

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Martes 16 de Enero de 1.934

Número 25.149

¿Nuevos cultivos?

VISITA A ADRA

I
Como consecuencia de conversaciones sostenidas entre elementos representativos de los intereses agrícolas del vecino pueblo de Adra y funcionarios técnicos de esta Sección Agronómica provincial, se hizo a la Superioridad una petición por conducto de la Comisión organizadora de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, para que se aportaran los medios precisos al estudio de nuevas posibilidades de cultivos en la rica zona costera en que se cultiva la caña de azúcar.

Recientemente, la Dirección general de Agricultura ha ordenado que los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas de Cádiz y Almería visiten dicho término municipal, con objeto de informar detenidamente sobre el porvenir agrícola abderitano.

Don Domingo Hernández, actual jefe de Cádiz, es un competente ingeniero que ha vivido por espacio de unos veinte años en América, dedicado a cultivar tierras de los trópicos, y hoy será seguramente el más capacitado para hablarnos de las posibilidades de adaptación de frutos exóticos.

Los citados ingenieros han empezado su labor con el más decidido entusiasmo, habiendo girado ya algunas visitas de orientación que les permita elevar unas conclusiones de las que probablemente podamos sacar alguna beneficiosa enseñanza.

Parece ser que, como primer criterio, se ha de sustentar el establecimiento de un campo de adaptación y experimentación de especies frutales americanas, que bien pudieran mejorar la explotación del clima y situación de esta zona regable de la provincia de Almería.

Naturalmente que, para marchar con posibilidades de éxito, se debe empezar con ensayos. Ensayos para buscar la fórmula de cultivo más económico y también para buscar la creación del gusto o mercado a la innovación.

Se habla de los aguacates, esa fruta por la que Nueva York ha pagado el año pasado un dólar por pieza y de cuyas plantas ya han sido repartidas algunas en esta

provincia por la Sección Agronómica y se espera recibir semillas en alguna cantidad. Asimismo del «fiamo», tubérculo parecido a la batata; de la «yuca», planta de cuyos rizomas se hace la tapioca y que sirve en estado natural para la alimentación humana; de las papayas; del maíz genétano; del café, cuyas primeras siembras en reducida escala en esta provincia, se han verificado ya con intervención de la Sección de Almería, que recibió de Norteamérica dos variedades distintas. Para esta planta, la dificultad principal estriba en necesitar una sombra acogedora que quizás no sea realizable en esta provincia.

De la plantanera puede que no sea oportuno hablar ante las manifestaciones de los canarios, que buscan ya un substitutivo al cultivo, amenazado por las plantaciones de la Guinea francesa.

Pero un aspecto interesante de ensayos de nuevos cultivos que pudiera concebir fundadas esperanzas, es el referente al Henne Guen, planta texil que se da en terrenos secos y pobres, proporcionando sus hojas la fibra usada hoy en cordelería.

Respecto a esta planta, ya han sido importadas por la Jefatura de la Sección Agronómica de esta provincia unos bulbos que están en perfecto arraigo.

Pero todos estos ensayos y estudios que tanto pueden hacer por mejorar la economía agrícola almeriense, necesitan una atención mayor por parte de todos.

Creemos indispensable el establecimiento de campos de experimentación, pero bien dotados, y no con las penurias y escasezas a que venimos acostumbrados en España.

¡Hombre, tiene gracia!..

—o—

Pidiendo opinión

Después del enorme escándalo que el doctor Abisina produjo durante la sesión en memoria de Maclá, algunos periodistas vieron, con asombro, cómo en los pasillos de la cámara dialogaban muy intimamente el citado médico y el lego Pérez Madrigal, y

Cuando ambos se separaron, una clara; pero no se duerme. Según de camara se interrogó al diputado que hace dormir a las personas, dice: «Tengo que tener roto el nervio radical y le hice patente la extraña que hace dormir a las personas, fiesta que aquello le había producido.

—No es nada del otro jueves— contestó el interrogado—Albifina se me ha acercado diciéndome: «Olga, compafiero: Usted que tantos escándalos ha dado, ¿qué le parece el de hoy?

Sin dormir 17 años

El siguiente relato, más o menos auténtico, lo transcribimos a raíz consuelo de los que viven cerca de bares o tabernas con gramo la:

Sin dormir desde hace diez y siete años, está Paul Koen, de Budapest, que cuenta cincuenta años de edad y que relató como soldado a la guerra europea.

En 1915 era teniente del Ejército austrohúngaro y fue herido en una escaramuza en el pueblo de Chlebovle, en Galitzia. Una bala le entró por la frente y le salió por la parte posterior de la cabeza. Al ser conducido al hospital estuvo durante tres semanas entre la vida y la muerte.

A partir de este momento no ha vuelto a poder dormir. Al cerrar los ojos siente una extraña sensa-

—Algunas veces — dice — me echo y cierra los ojos con frecuencia para evitar que el trabajo excesivo perjudique a mi vista; pero jamás logró conciliar el sueño. He tratado de dormirme con dijitos y con alcohol; pero han sido infructuosos mis esfuerzos para lograrlo. Por las noches leo y paseo, y mi mente no descansa un momento.

Los médicos conocen tres casos similares; uno, el de un doctor en Ciencias que vive en París, de origen ruso, que tampoco duerme; otro, el de un húngaro, M. Szekely, que se suicidó hace poco, y, finalmente el de un herrero inglés llamado William.

LECHE DE VACAS

Servicio al domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

El acto del domingo

Homenaje al ilustre hispanófilo don Pablo Cazard

El domingo, a las doce de la mañana, celebróse en el Ayuntamiento el acto solemne de imponer por el alcalde de la ciudad, las insignias de la Orden de la República al Cónsul de Francia en Almería, don Pablo Cazard.

Dende algún tiempo antes a la hora anunciada, la Casa Consistorial estaba rodeada de público que aguardaba el momento de penetrar en el edificio, para rendirle el tributo de admiración y cariño a que se ha hecho acreedor el ilustre representante de la nación viniana por sus muchos merecimientos.

Trasladado los concurrentes al salón de sesiones, ocupó la presidencia el señor Sánchez Mendoza, sentándose a su derecha el gobernador civil interino de la provincia, don Adolfo Pérez de Santiago, y a su izquierda, el homenajeado, don Pablo Cazard.

Asistieron varios concejales, el Cuerpo Consular, representantes del elemento oficial, administrativo, militar, judicial y numerosos admiradores, entre todos los

cuales recordamos los nombres de los señores Rovira Torres, Granados Ruiz, Langlo, Pérez Barrio, Bies, Romeo Balman, García Peláez, Ortiz Estrella, Ferry, López Pintor, Segovia y Villegas-Murcia.

Seguidamente, el secretario de la Corporación municipal, señor Esteban, dió lectura a la resolución que, con fecha 7 de noviembre del año 1932, presentaron el entonces alcalde de la ciudad, don Antón Oliveros Ruiz y los concejales señores Granados Ruiz, Villegas Murcia, Pérez (don Rogelio) y Company, solicitando del Gobierno el ingreso del señor Cazard en la Orden de la República con el grado de Comendador señalado en el grupo cuarto de los establecidos por decreto de creación del 21 de julio del mencionado año.

También se leyó el acuerdo adoptado en una de las últimas sesiones de la Corporación municipal, en cumplimiento a la propuesta del señor Villegas Murcia, consistente en que fuere el mis-

me alcalde quien hiciera la entrega del pueblo de Almería, ya que de las insignias, procurándose sus máximos merecimientos y el además que el acto revistiera el acreditado amor que profesa a nuestra amada tierra le han hecho relieve debido.

El alcalde, señor Sánchez Moncada, hace uso de la palabra, enalteciendo la figura del señor Cazard y mencionando juntamente los grandes servicios que éste ha prestado a nuestra ciudad. Dice que es el ilustre homenajeado las bellezas artísticas de nuestra tierra. Bien podemos decir que no dí al caso singularismo de haber rechazado otros puestos más elevados que por derecho propio correspondían a su carrera de plomática, siendo la causa de esa desilusión el grande cariño que profesa a nuestra amada tierra, y por tanto, el no querer alejarse nunca de ella.

Afirmó que bien tiene merecido el homenaje que hoy se le tributa, quien lo dejó todo por nosotros, y terminó dando las gracias a los asistentes al acto, deseando que el señor Cazard gose de larga vida para que nos siga prestando su valiosa ayuda. (Aplausos).

Acto seguido, procede a la imposición de las mencionadas insignias, mientras la banda municipal interpreta los acordes de la Marsellesa.

El momento es de gran emoción y uno de los asistentes da un viva a la República, que es contestado por el público.

Terminada la ceremonia, don Pablo Cazard expone en breves frases la gratitud que siente en estos momentos por la señalada distinción con que ha sido honrado y con vibrante acento eleva un canto a Almería, ensalzando su cielo esplendoroso y el azul resplandeciente de su mar. Manifiesta que ama a nuestra ciudad como su segunda patria chica, y que siente no encontrar palabras con que demostrar al Ayuntamiento y al pueblo de Almería, la emoción que le embarga por el acto celebrado. (Aplausos).

Seguidamente solicita del alcalde que, en gracia al homenaje recibido, se condonen todas las multas que por dicha autoridad hayan sido impuestas, accediendo a ello.

Don Francisco García Peinado, en representación del Cuerpo Consular, propone que el Ayuntamiento envíe una comunicación al Municipio de Aurillac, prefectura del departamento del Cantal (Francia), de donde es natural el señor Cazard, exponiendo el honor que merece para Almería el haber rendido un homenaje de tal significación a quien considera ya como uno de sus más ilustres hijos.

A continuación comienzan a desfilar los concurrentes ante el homenajeado, felicitándole y estrechándole la mano que a todos tiene de cordialmente.

A la salida, frente al público que le aguarda en la calle para aplaudirle, el señor Cazard dio un viva a Francia y otra a España, que fue contestado por la multitud.

Nosotros, no podemos menos de sumarnos a este tributo de reconocimiento y de cariño que acaba de recibir nuestro estimado amigo don Pablo Cazard, por par-

A los pequeños accionistas de LECRIN

Los poseedores de acciones que deseen venderlas, pueden dirigirse a don José Guillén, calle del Poeta Villaespesa, número 2, 2º. Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

En la ciudad con el nombre de nuestro inolvidable compañero fallecido recientemente don Emilio Barroso Raeda.

En dicho escrito se propone que se le dedique a la memoria del mismo la calle de la Mascota.

De conformidad.

Le leyó el acta de la anterior, aprobándose.

Seguidamente se entró en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las actuaciones del presente año.

Aprobado.

— Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

Se despacharon.

— Informes de la Comisión de orzato.

Igual acuerdo.

— Informes de la Comisión de aguas

Se aprobó.

— Informes de la Comisión de Beneficencia.

También se aprobó.

— Propuesta de fijación de derechos de oposición a la plaza de médico titular del Cabo de Gata.

De conformidad.

— Escrito de don Fernando García del Pino solicitando se eleve el canon de arrendamiento de la casa de la calle del General Luque destinada a escuela pública.

Se desestima el escrito y se acuerda revisar los contratos de todas las casas escuelas para proceder en consecuencia.

Otros asuntos

Se les un escrito del obrero Juan Sáez Padilla solicitando se le conceda a su familia alguna subvención durante su servicio en el Ejército.

El señor Pérez Martín propone que por medio de Asistencia Social se les preste los socorros necesarios.

Se acuerda que el mismo lunes se dirija a la Junta de dicha Asociación.

El secretario de la Corporación, señor Esteban, da cuenta de que en el acto celebrado anteayer para imponer la condecoración de la Orden de la República al cónsul de Francia en Almería, Mr. Cazard, el también cónsul de Bélgica, señor García Peinado propuso que se envíe una comunicación al Ayuntamiento de Aurillac, notificándole el homenaje efectuado.

Así se acuerda.

Se les una propuesta del concejal señor Bustos González, en consecuencia de la petición formulada por la Asociación de la Pren-

sa, para que se rotule una calle de la ciudad con el nombre de nuestro inolvidable compañero fallecido recientemente don Emilio Barroso Raeda.

En dicho escrito se propone que se le dedique a la memoria del mismo la calle de la Mascota.

De conformidad.

Los señores Ortiz Estrella y Miras Casel, proponen que se bachen algunas calles como la de la Dicha y Camino de Montserrat, porque han llegado a un estado intransitable.

El señor Alemán expresa en su mejoras términos y dice que en la población en tan grande abundante y propone que estos servicios pasen al Arquitecto de la Corporación.

El señor Miras Casel dice que tal medida podría implicar un acto de desconsideración para el jefe de los servicios de policía Urbana y propone que el alcalde lo requiera en ese sentido.

El señor Sánchez Moncada manifiesta que el mencionado empleado se encuentra enfermo desde hace algún tiempo y agrega que los obreros que están al mundo de aquél, apesar si cumplen como es debido, pues muchos son ancianos y no se les ha retirado ya por compasión puesto que no tienen de recho a pensión alguna.

Un concejal informa que practicado hace tiempo un reconocimiento médico, se comprobó que si cuenta por ciento de los empleados de Policía Urbana estaban faltos para el trabajo.

El señor Alemán dice que los que en realidad se hallan faltos son tres o cuatro y lo que ocurre es que se encuentran los más jóvenes en destinos de holganza y los de más edad en los trabajos más malos lo cual debe evitarse.

El señor Ortiz Estrella afirma que no hay número suficiente de empleados y no depende del jefe de los servicios y propone que pase a la Comisión de Ornato este asunto.

Se acuerda así.

El Sr. Gálvez Sallana dice que se gire una visita de inspección al llamado parador de Martínez por el estado en que se encuentra en lo que atañe a la salubridad pública.

Agrega que deba ensancharse la calle del Perú para que se una al camino de ronda en la misma asfaltando facilitando el tránsito de vehículos.

Seguidamente se levantó la sesión.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

DE BARCELONA

—o—

Madrid, 15

Las elecciones municipales

Las elecciones municipales celebradas ayer en toda Cataluña, fueron ordenadas.

Únicamente en Barcelona se registraron ligeros incidentes en varias calles.

Desde los taxis se arrojaron varios petardos contra las casas de los colegios, produciendo algura alarma.

En algunos colegios se originó gran revuelo al votar los religiosos.

Había algunas urnas rotas.

El cuerpo electoral en estas elecciones quedó retraído.

El número de votantes.-Los que alcanzaron el triunfo

En las elecciones de ayer votaron 25.000 electores menos que en las generales.

Las noticias oficiales dan el triunfo a la Esquerra en Barcelona, Tarragona y Lérida.

Respecto a Gerona llevan una pequeña mayoría las derechas, pero faltan datos que pueden variar el resultado.

En Barcelona, la coalición de las izquierdas obtuvo 162 mil votos; la Lliga, 131.747; los radicales, 31.044; los comunistas, 1.500; los obreros campesinos, 2.000.

En Lérida, triunfaron algunos comunistas.

En Gerona, provincia, la Esquerra triunfa en 142 pueblos y las derechas 41.

En Lérida, la Esquerra triunfa en 62 pueblos, y la Lliga en 54.

Felicitaciones

En el palacio de la Generalidad se recibieron a última hora felicitaciones de los señores Azaña, Prieto y Saborit.

Alocución de Selvas

El consejero de Gobernación señor Selvas, dirigió una alocución por radio al vecindario, felicitándose por la prueba de ciudadanía dada al desarro-

larse la lucha con gran normalidad.

Se congratuló del triunfo alcanzado por la Esquerra, revelador de que el pueblo quiere una política izquierdista, en lo que dimos a las derechas una lección ejemplarísima.

Cataluña es ya un reducto inexpugnable que salverá a la República española.

Yo puedo decir a toda España que la República está salvada, pues si las derechas hicieran algo contra ella, Cataluña en masa se levantaría.

De Provincias

—o—

Madrid, 15

Sigue el paro. Obrero asesinado

En La Coruña sigue el paro del ramo de construcción.

Se han enviado fuerzas por haber asesinado los huelguistas a un pobre obrero.

Además incendiaron un camión.

En Pontevedra realizaron otros desmanes.

Mitín comunista-Cargas. Un herido

En Málaga, después de celebrarse ayer un mitín comunista, con asistencia del diputado señor Bolívar, se intentó celebrar una manifestación.

La fuerza pública se vió precisada a dar varias cargas, resultando un herido.

Huelga conjurada

Dicen de Castellón que ha sido conjurada la huelga general que se anunciaba para hoy.

No se proclamó el comunismo

Informes recibidos de Oviedo dicen que es completamente inexacto que se proclamara el comunismo en ningún pueblo.

Solo hubo ligeros chispazos como la caída de los sucesos en las miles de Fábrica.

DE FUTBOL

—o—

Madrid, 15

Los partidos de ayer

He aquí los resultados de los partidos de liga jugados el domingo último:

Primera división:

En Bilbao, Arenas y Donostia, empataron a cero.

En Valencia, el titular y Madrid, dos a uno.

Español-Barcelona, tres a dos.

Oviedo-Racing, tres a uno. Betis-Athletic, uno a tres.

Segunda división:

Athletic de Madrid y Murcia, empataron a dos.

Irún-Coruña, dos a uno.

Osasuna-Sporting, dos a uno.

Celta-Sevilla, cuatro a cero.

El partido Sabadell-Alavés quedó aplazado.

He aquí la clasificación, después de los partidos de ayer:

Sevilla y Athletic de Madrid están igualados a 16 puntos.

Celta, Sporting e I. U., a 12.

Murcia, a 11.

Osasuna, 10.

Del Extranjero

—o—

Madrid, 15

Dos obreros muertos

Varsovia.-Han fallecido en El Liwów dos obreros que resultaron gravemente heridos en la explosión de una caldera en una fábrica de caucho.

Los hitleristas en acción

Londres.-El señor Nabelsberg, jefe de las juventudes hitleristas, alemán, ha celebrado una reunión con otros presidentes de sociedades análogas en esta capital.

Parece que se busca unión entre unos y otros elementos.

Protesta de los periodistas

París.-El presidente del Consejo, después de conocer la protesta que le ha enviado el Sindicato de Periodistas por

las violencias de que fuero objeto por parte de la policía, con motivo de una manifestación, ha remitido un comunicado a la Prefectura de Policía para que se inscriba una información que permita esclarecer los hechos.

Fallecimiento de Mr. de Selvas

París.-La muerte de Mr. de Selvas ha producido hondo dolor en los círculos políticos.

En el domicilio del finado se han recibido numerosos testimonios de pesame, entre ellos la condolencia oficial del Senado, de la Academia de Bellas Artes, del Gobierno y del presidente de la República.

El entierro de Mr. de Selvas se efectuará mañana y a él asistirán representaciones oficiales.

Maniobras navales

Londres.-Este mañana, a primera hora, ha zarzado el buque almirante «Nelson» con rumbo a la bahía de Arosa, donde se unirá con la escuadra del Atlántico.

POR TELÉGRAFO

La huelga de taxis fracasó totalmente

—o—

Madrid, 16

En Madrid fracasó totalmente la huelga de taxistas.

En vista de que la circulación estaba casi normalizada, los patronos huelguistas ordenaron la reanudación del servicio.

Se registraron algunos pedates durante la mañana de ayer, resultando un herido.

Varios individuos fueron detenidos por ejercer coacciones.

POR TELÉGRAFO

Triunfo la Esquerra

—o—

Madrid, 16

El ministro de la Gobernación señor Rico Avello, al recibir este mañana a los periodistas, confirmó las noticias recibidas de que en Cataluña, en las elecciones municipales, había triunfado la Esquerra.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

DETENER LA TOS
"no es suficiente
**¡¡ Hay que curar
la causa !!**

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE
FAMEL

PRECIO PTA. 6²⁰ IMP. COMPR.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Nueva directiva

—o—

E pasado domingo se reunió en Asamblea general extraordinaria la Asociación de la Prensa almeriense, con objeto de proceder a la renovación de la Junta directiva.

Quedó designada la siguiente: Presidente, don Ginés de Haro y Haro.

Vicesecretario, don Guillermo Rueda Ferrer.

Tesorero, don Alberto Orta Iribarne.

Vicepresorero, don Adelio Téllez Herrera.

Contador, don Salvador Cañas.

Vicecontador, don José Aguilera.

Secretario, don Juan López Suárez.

Vicesecretario, don Eduardo Moreno.

Bibliotecario, don Juan Pérez Almansa.

Vocales: don Juan Martínez Martín, don Francisco de Burgos Seguí, don José Jiménez del Castillo, don Miguel Gómez Navarro y don Francisco Bayona Soler.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indalecio, 5.

MADRID

En la provincia

—o—

Caballerías sin guía

La benemérita de Níjar, detuvo en la Venta de los Blasquizares, de aquella término, a Antonio Benítez Martínez y a José Torre Casalón, los cuales conducían varias caballerías cercanas de la correspondiente guía.

Además al primero de estos individuos se le encontró una faja.

Amenazas de muerte

La benemérita de Almería detuvo a Pedro Ocaña Farre el cual había amenazado de muerte a su coacelino José Moyá González.

Practicado un registro en el domicilio del primero se ocupó una escopeta de dos cañones, un cuchillo de 20 centímetros de hoja, varios cartuchos, y una lata con 130 gramos de pólvora.

Me pagas o te mato...

A requerimiento de José Miras Sellés, encargado de las canteras que existen en términos de Almería, fué detenido por la Guardia Civil Juan Molina Segovia, por que este sujeto se presentó en el domicilio del primero, exigiéndole el pago de unos formales con amenazas de muerte.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 6⁹

moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos

de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

PARA UN CENTENARIO

Vincenzo Bellini

—o—

En el año 1935 se celebrará el Centenario de la muerte de Vincenzo Bellini, el gran músico italiano. La Corporación del Espectáculo organizará con este motivo distintas ceremonias.

Entre éstas figura una serie de representaciones de las óperas bellianas en muchos teatros de Italia, y se repartirán profusamente varias publicaciones de las principales obras del maestro, con la colaboración de personalidades italianas y extranjeras.

Además, se celebrarán varias conferencias y esquemas de orquesta y corales.

Lea usted a diario
La Crónica Meridiana

POR TE ÚGRAFO

Discurso de Sánchez Román

—o—

Madrid, 15.

En el teatro Victoria pronunció ayer su anunciamio discurso don Felipe Sánchez Román.

El teatro estaba abarrotado de público, entre el que figuraban numerosas personalidades políticas.

A las cuatro menos cuarto de la tarde dió comienzo el acto. Al presentarse en el escenario el ilustre jurista se saludó con una imponente ovación.

Comienza el señor Sánchez Román su disertación diciendo que dominado por una fuerte preocupación se presenta esta vez a comunicarse con la opinión española. El motivo de esta preocupación es especialmente considerar la gravedad del momento político porque atraviesa España. Esta gravedad es la resultante de los problemas que el país tiene planteados en estas horas.

Da tal manera considero importante estos problemas, que al yo enfrentarme con vosotros empleo por declararlos que es preciso atender a estos mismos problemas la necesidad inmediata de abordarlos con una rapidez y concreción grandes. Dice que cree de una gran necesidad para la política española dar solución inmediata a los problemas, pero que al mismo tiempo hay que analizar la situación contradictoria de tener un régimen político determinado que de pronto se ha quedado en vacío, porque vacío es no contar con un Parlamento estatamente republicano y un Gobierno que tan poco puede hacer política con arreglo a sus propios ideales, puesto que está mediatisado por la presión potensísima de fuerzas desafectas o por lo menos indiferentes al régimen republicano. ¿Dónde va este régimen? —pregunta—. Si no hay partidos republicanos, ni Parlamento republicano, ni Gobierno que sea figurado en él personas de probado republicano,

sólo a través de una historia de sacrificios y desvelos pueda hacer política republicana. La República contaba o cuenta con partidos en los que reina fervor y entusiasmo republicano, pero unos, los de matriz izquierdista, se gastaron en varios meses de Poder, en los que la gravedad de las horas hacia difficultísimas cualquier gestión gubernamental. Otros partidos, los que se estuvieron comprometidos en esa labor de Gobierno e pasaron por él de una manera efímera y en aquellos instantes en que los problemas eran menos comprometidos, ahora con motivo de las pasadas elecciones se han visto en la necesidad, necesidad muy discutible y que yo personalmente no comparto, de unirse para la lucha con elementos de marcada tendencia derechista.

Es innegable, como es natural, que de este Parlamento no pueda salir la política fija trazada en los ideales del pueblo Gobierno, pues basta observar cómo se van resolviendo los problemas.

Se ocupa del proyecto de amnistía y dice que este proyecto, cuya redacción sólo puede salir del seno de los Gobiernos, ha sido presentado por los mismos en los meses más o menos velados de ese, merced a compromisos contraídos por las derechas en el sentido de propaganda electoral. También el proyecto para combatir el narcotráfico ha tenido que ser iniciativa de los no republicanos y yo pienso que estos problemas han de ir refrendados para que tengan fuerza, para que tengan responsabilidad, con el acuerdo de un Consejo de Ministros.

¿De dónde ha salido la iniciativa que se refiere a los haberes del clero? ¡De las derechas! Yo, que ahora podría envanecerme de que cuando actuaban las Constituyentes hubo de levantarme en el Parlamento para combatir ciertos aspectos de la Ley de Responsabilidades, hoy, ante el cariz que van tomando las cosas, decido mi pensamiento contrario, pues también esta iniciativa corresponde a las oposiciones y no al Gobierno, como debiera ser. ¿Pero es que no gobierna la República? Así es, a lo que veo y cree que es un error esperar una declaración taxativa de fe republicana de aquellas fuerzas que en el fondo de su espíritu no puedes sentir ninguna amar hacia este régimen. La República debe estar abierta para el que la quiera, pero nunca para los que solo piensan en combatirla. La República puede decir, está bien que diga: cuantes más vengan a mí, mejor. Pero siempre que los que a ella vengan no traigan bajo su capa rencores ni edios.

Hay que establecer de una manera clara que aquellos que pre-

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados.

de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

nizan la doctrina según la cual, los partidos que no resarán su emplear medios de brutalidad y de violencia para llegar a la conquista del Poder, merece la condenación unánime y violenta de la República, porque hay fuerzas que quieren aprovecharse de la generosidad de las libertades, de todos aquellas conquistas que son esencia del régimen democrático y precisamente para conquistar el Poder y mermar totalmente esas libertades que ellos recaban para sí, y ese no, no y así! Viva la República!

Oscitana dicelelo que si hay algún grupo o fracción política que piense en que la voluntad del país puede conquistarse por la violencia, se equivoca. Al país se le conquista con la conciencia y con la dialéctica. Dijo a todos los españoles que a cualquier acto de violencia contestase con la condonación más absoluta para quien lo pretenda, porque el régimen tiene un camino llano para llegar a todas las conquistas: el Parlamento.

Trata a continuación de lo que tan injustamente se viene llamando persecución religiosa. Dice que esta persecución, como todas, es un acto faccioso y que por igual tiene que repudiarlo la República.

El Gobierno a quien se debe la legislación sancionada por las Constituyentes, ha tenido a mi juicio grandes aciertos y uno de ellos, el más censurado y a mí considerado, el de mayor acierto, es el de la separación de la Iglesia y el Estado. La escuela no puede hacer confesión religiosa. La religión pertenece al sagrado de las vidas diferentes alberotones. A la salida del acto, unos grupos marcharon hacia la Plaza del Ángel, donde habiéndose dispuesto una camioneta que había de conducir a algunos de los asistentes al acto a un lugar de las afueras, donde había de celebrarse un almuerzo.

Inesperadamente, un individuo que estaba apostado en la esquina de San Sebastián, cerca de la Iglesia de los niños de un modo absurdo que se disponían a subir al vehículo.

Con este motivo cundió el pánico y él dio origen a que interviniese la fuerza pública, que practicó numerosas detenciones.

El chofer resultó herido en la cabeza.

Una Ley tan liberal que a nadie obliga, que se acojen a ella los que lo desean y por lo tanto, si los católicos creen que cometan un mal divorciándose, no tienen por qué acojese a dicha Ley. Yo creo que el Estado tiene derecho a intervenir en los problemas religiosos y preguntarle a la Iglesia por qué tiene desamparado económicamente al clero rural. Tú eres sacerdote, te diría yo a la Iglesia; pero tú eres de la Iglesia; sin embargo, la República, tan lenta, tan prudente, no se ha atrevido a decirselo todavía.

Trata a continuación del Ejército y dice que este debe ser una legión en armas para defender la Nación y permanecer desatendida en absoluto de todos los problemas políticos.

S'ocupa del trabajador y dice Beza, la mejora ha sido conseguida gracias que la República le mira con atención y no con recelo.

Dedica párrafos a la estructura social de la República y llega a la conclusión de que ésta tiene crecimiento social y económico tan importante que las ventajas que podía obtener en este sentido la sociedad, las obtendrá de la República y no del socialismo.

S'ocupa de las teorías de Karl Marx y pregunta si hemos llegado en España a no tener más elementos que los que se encasillan en uno u otro bando. ¿Es que los aristócratas, los literatos, los médicos, no existen? ¿Es que este sector tan importante de la sociedad ya a vivido el momento de las luchas de clase? Dedica brillantes párrafos a estos fondos sociales y dice que a esa misión elevada debe enfocar su gestión la República.

Esboza el programa nacional y termina invitando a todos a sumarse a él.

El señor Sánchez Román fue objeto de una calurosa ovación.

El acto transcurrió con absoluta tranquilidad.

Un mitin... Disparos... Pánico.

En el Teatro de la Comedia se celebró el domingo a las 11 de la mañana un mitin organizado por el Instituto Social Obrero. Todos los oradores condenaron con frases duras la política socialista.

Entre los oradores y el público que llenaba el teatro se cruzaron constantes palabras y se promovieron diversos alborotos. A la salida del acto, unos grupos marcharon hacia la Plaza del Ángel, donde había dispuesta una camioneta que había de conducir a algunos de los asistentes al acto a un lugar de las afueras, donde había de celebrarse un almuerzo.

Inesperadamente, un individuo que estaba apostado en la esquina de San Sebastián, cerca de la Iglesia de los niños de un modo absurdo que se disponían a subir al vehículo.

Con este motivo cundió el pánico y él dio origen a que interviniese la fuerza pública, que practicó numerosas detenciones.

El chofer resultó herido en la cabeza.

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 8
Terriza, 15. — ALMERIA

UNA MEJORA

Vagón directo a Madrid

Dabido a las activas y constantes gestiones que venía realizando el diputado por Almería y querido amigo don Antonio Tañón de Lara, cerca de las Compañías de la Ferrocarriles, para la implantación de un vagón directo desde Almería a Madrid, para evitar los molestos transbordos en Morella y Franciscos Alcántara.

S'ocupa del trabajador y dice Beza, la mejora ha sido conseguida gracias que la República le mira con atención y no con recelo.

Como única demostración de ello, he aquí el telegrama que ayer mañana recibimos del señor Tañón de Lara:

«A partir del día 17 comenzará a circular el vagón directo».

Merece todo género de alabanzas la labor del señor Tañón de Lara, esperando que continúe sus gestiones en favor de Almería, tan necesitada de hombres que le llevan al nivel que le corresponde.

Matrimonios civiles

El Juzgado municipal del distrito de la Audiencia ha enviado la siguiente relación para que sea expuesta al público por término de quince días, para que se pueda proceder a las reclamaciones que hubiere lugar: Juan Martín Maldonado y María del Carmen Fernández Rivas; Marcos Alonso Escámez y Natividad Fernández Fernández, y Francisco Gómez Segura con Beatriz Esteban Agudo.

Los funcionarios municipales

Se han renovado todos los cargos del Comité Ejecutivo de la Asociación provincial de funcionarios y obreros municipales, a excepción del de Presidente:

Han resultado elegidos: Secretario general, don Francisco Faustino López; secretario de actas, don Pío Rodríguez Marroquín; Interventor, don José Ferrera Aguilera; tesorero, don Jaldo García Orozco; vocal primero vicepresidente, don Miguel García Algarra; ídem segundo, don Luis Bautista Velasco; ídem tercero, don José Martínez Uroz; ídem cuarto, don Isabel Abad Clemente; ídem quinto, don José Ruano Galtán, e ídem sexto, don Francisco Valdés López.

Menor lesionado

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a Ana Rodríguez Samper, a requerimiento de su hermano José, por haber dirigido insultos groseros, y además denunció a su hermano político Francisco Soriano Abad, por causarle a un hijo suyo de tres años de edad una herida leve.

Riña y escándalo

La misma fuerza detuvo a Carmen Suárez Montero y a María Sevilla Faraández, por haber provocado una riña y fuerte escándalo, causándose ambas heridas leves.

A la última de estas mujeres se le ocupó un palo en forma de percha, con que agredió a su contrincante.

Malos tratos de obra

Nuevamente fue denunciada la mencionada Ana Rodríguez, por su hermano José por maltratar de obra a su madre Carmen Samper Ruiz y a su hermana Dolores Rodríguez Samper, resultando esta última con una contusión leve.

Entre cónyuges

Rosa Sánchez Cortés denunció a su esposo Manuel Ibáñez Muñoz por haberla golpeado, produciéndole una herida leve.

Ciclista atropellado

José Rodríguez Romero denunció al automóvil del servicio público número 1.478 por haberlo atropellado, causándole destrozos en la bicicleta que montaba por valor de 15 pesetas.



**Cuide usted
su estómago**

porque es la base de

SU SALUD

*Yo padecí también
como usted, pero me
curó el*

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Botica Central

"DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeras. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas
antisépticas.

Servicio camerado y económico

RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS

Nuevos vocales

Han sido nombrados vocales de la Comisión de Evaluación del Repartimiento general, perteneciente al pueblo de Gáder, don Francisco González Ortega y don Francisco Acuña Lucas.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELÉFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

—o—

Madrid, 15

Datos del próximo presupuesto

El ministro de Hacienda, señor Lara, ha facilitado una nota con los datos provisionales, relacionados á la liquidación del presupuesto de 1933.

El déficit era de 484.673 244 pesetas. Se había calculado que fuera 591 millones pero se consiguió una disminución de 300 en los gastos.

Inauguración de nuevos locales

El señor Alcalá Zamora ha asistido á la inauguración de los nuevos locales del Instituto de Ingenieros civiles. Le acompañaron los señores Lara, Rico Aveiro, Guerra del Río y don Cirilo del Río.

El Presidente de dicho centro, señor Pérez Hurtado, pronunció un discurso, expresando su deseo de que se borre la mala impresión causada por la expulsión de algunos ingenieros agrónomos por móviles políticos. Se manifestó contra el intrusismo.

El señor Alcalá Zamora pronunció un discurso elocuentísimo, siendo ovacionado.

Sobre el discurso de Sánchez Román

En los centros políticos y en la opinión ha sido acogido con gran indiferencia el discurso pronunciado ayer por el señor Sánchez Román.

Únicamente el señor Azaña ha manifestado que le parecía bien.

Lo que dice "Heraldo de Madrid"

El diario «Heraldo de Madrid» dice en su último editorial que al producirse la crisis, el señor Guerra del Río, pasa á la cartera de Gobernación y el señor Roche á la de Guerra, ocupando la de Marina otra persona de la edad del partido radical.

La Conferencia ferroviaria

El señor Guerra del Río se ha declarado esperanzado por el éxito de la Conferencia ferroviaria.

Dijo que los beneficios no deben circunscribirse á los accionistas sino también al personal.

Un niño gravemente herido

En la calle de Antonio López el niño de catorce años de edad Rafael Lorca, se encontró un artefacto y al golpearlo hizo éste explosión, causando heridas de carácter gravísimo.

Un banquete

Un grupo de cartageneros obsequian con un banquete el próximo jueves al señor Rocha.

Más noticias de provincias

— Madrid, 15

Un atraco

Bilbao.—A las tres y media de la tarde, aprovechando que en el edificio de la Diputación provincial, sólo había el ordenanza, penetraron dos pistoleros, asaltando la oficina donde está instalada la caja.

Encasillaron á dos empleados, encerrándolos en un sótano y seguidamente se llevaron pesetas 53 000.

Poco después llegó un ordenanza de la Compañía de autobuses, extrañándose de la ausencia de empleados.

Lamó al otro ordenanza y entre ambos pusieron en libertad á los funcionarios que estaban en el encierro.

Los otros dos ordenanzas que prestan servicio, uno salió a repartir cartas y el otro gozaba de permiso.

Perecen de frío varios extremistas

Oviedo.—Se sabe que veintisiete extremistas, procedentes de la zona de León, se internaron en el monte Cienfuegos cuyo tránsito es peligrosísimo porque sus muchos desfiladeros, están

actualmente cubierto por la nieve.

La benemérita dio una batida, encontrando uno muerto á causa del hambre y de frío.

Se teme que haya perecido otros ocho.

En el monte Mussle es se ha visto otro grupo como de diez hombres

Chófer asesinado

La Coruña.—Ha sido asesinado el chófer Antonio Dorado que trabajaba actualmente como esquiro.

Este individuo estaba recluido en el cuartel de Ejército y debía casarse dentro de varios días.

Autobús apedreado

Córdoba.—Los lugartenientes de taxípedreaon un autobús, hiriendo á dos viajeros.

Calvo Sotelo regresará a España

Orense.—En la próxima semana los amigos del señor Calvo Sotelo marcharán á París para acompañarle en su viaje de regreso a España, una vez que se apruebe el acta de diputado.

Joven fascista tiroteado

Eibar.—Esta madrugada ha sido tiroteado el joven José Oyarbide, resultando herido gravísimo.

Este joven el día de Año Nuevo dio vivas al fascismo, por lo que se cree sea una represalia.

Alborotos y heridos

Málaga.—A la salida del mitin comunista se produjeron diversos tumultos, teniendo fuerza que intervenir dando algunas cargas.

Desde los balcones, algunas mujeres arrojaron tiestos contra la fuerza pública.

Resultaron dos manifestantes heridos.

En el mitin de referencia hablaron los señores Boix y Balbontín.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalda, 20 piso

Última hora

Madrid 15, 2 m.

Los datos definitivos de las elecciones

Barcelona.—El señor Seva manifestó que los datos definitivos de las elecciones en Barcelona eran 162.616 votos la esquerda y 132.942 la Liga.

Una manifestación

Esta noche frente á la Generalidad se formó una manifestación de elementos izquierdistas, para expresar su entusiasmo por el triunfo.

Se cometió todo género de coacciones

Los elementos de la Liga se muestran indignados, reprochando al partido de la esquerda haber cometido inconfiables coacciones.

Se impidió votar las religiosas, desnudándose así, y agredose á los sacerdotes, siendo uno apaleado.

A otras mujeres que no votaban á la esquerda se les cortaba el pelo.

Más datos sobre las elecciones

Se ha confirmado el triunfo de la esquerda en Lérida y Tarragona. Únicamente en Lérida ha triunfado en Gerona por 46 votos de mayoría.

Como faltan datos de una sección, puede variar aún este resultado.

Dice Companys

El señor Companys ha declarado que Cataluña está dispuesta a defender con la solidaridad de sus hombres democráticos y liberales el triunfo conseguido el 14 de abril.

Bolsa

Deuda 4º. inferior...	68'75
d. 5º. amortizable...	88'75
Idem 4º. idem...	79'25
Banco de España...	551'00
Español de Crédito...	200'00
Tabacalera...	201'00
Londres...	39'15
París...	46'70
Dólar	7'65

Dimitir el Sr. Grau San Martín

—o—

Madrid, 15

La Habana.—La reunión del Gobierno en Campo Colombia ha durado hasta las cuatro de la madrugada.

Dimitió el Presidente señor Grau San Martín.

Posteriormente se designó a don Carlos Hevia que desempeñaba las funciones de Subsecretario de agricultura.

Regreso de una escuadrilla de aviones

—o—

Madrid, 15

París.—Han aterrizado los aviones de la escuadrilla que tripulaba el general Vuillemin en el aeródromo de esta capital.

Los esperaba el Presidente de la República, el Gobierno y numeroso público, que tributó una aclamación imponente.

El general Vuillemin ha sido condecorado con la Gran Cruz de la Legión de Honor.

El "affaire" Stavisky

—o—

Madrid 15

Bayona.—El juez que entiende en el «affaire» Stavisky recibió a los representantes de la prensa, diciéndoles que había dispuesto que se sellase el equipaje de Stavisky.

La viuda del gran estafador ha pedido que se le conceda estar presente cuando se levanten los sellos del equipaje, cuya operación se efectuará en esta semana.

Del Gobierno civil

—

Sin noticias

El Gobernador civil faterino se dir Pérez de Santiago, nos dijo ayer que reinaba tranquilidad en la provincia, no teniendo ninguna noticia de interés que comunicar.

Sucesos del día

—

Por insultos

Isabel Belmonte Pérez denunció en la Comisaría de Vigilancia a Juan García Sánchez (a) El Barbero por insultos y además por pretendet entrar en su domicilio.

Caida casual

En la Casa de Socorro fué atendida María Sánchez Cortés de una herida que se produjo al tirar una caja encerrándose embriagado.

Uno que odia a la música...

Santiago Ballesteros y Fran

cisco Rica Uclés, denunciaron a Antonio Müller Vizcaíno por haberle insultado y además por la tentar romper una gramola que los primeros estaban teciendo.

Viajeros

—o—

Procedente de Cádiz se encuentra en nuestra capital, el ingeniero don Domingo Hernández Martín.

—De Granada, el médico don José Pérez Espejo y los comerciantes don José R. Aparicio y don J. Ilio Aníbal Agudo.

—Procedente de Madrid, ha llegado a esta el Inspector del Banco Hipotecario de España señor Díaz Rosero.

—Ha regresado de Madrid el oficial de Telégrafos don José Márquez.

—Para sus posesiones de Tabernas ha marchado don Antonio Bautista Blanes.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y Eco de drogerías y perfumerías. Ya en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 55-87 - Almería

NUEVO HORARIO

De Correos

—o—

Por esta Administración principal se han señalado las siguientes horas de servicio con el público a partir del día 15, inclusive de este mes:

Llata. (Posto permanente).—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Apartados oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Venta de sellos.—Las de llata y además de 14 a 16.15.

Reclamaciones.—De 9 a 10 (sólo los días hábiles).

Certificados.—De 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Valores declarados.—De 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Paquetes postales.—De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Giro postal.—De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Lista de giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Secretaría y Habilidades.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

En memoria de don Guillermo Rueda

—o—

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gallart, que perpetúa su memoria, ya que por su ascendido almeriense se hizo acreedor a este merecido homenaje.

Pesetas

793'50

Suma anterior.	793'50
Don José López Rodríguez	50 00
Don José Canal Sánchez	15 00
Don Carlos Torres Martínez	5 00
Don Jacinto Baspino	5'00
Don Juan Rubio Morano	10'00
Don Joaquín Pérez Segura	5'00
Don Fulgencio Espa	5 00
Don José Abajo Cuenca	5 00
Don Vicente Batiles, gerente Casa Ferrera	5'00
Don Alfonso Muñoz Ocaña	2 00
Don Miguel Gallego (Fifiana)	5 00
Hijos de M. de Cendrámas	6'00
Total	910 50

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Señalamientos para el día 18

Sala de lo civil.—Juzgado de la Audiencia de Almería: Don Antón Callejón Amaro y otro con don Cristino Moreno Magaña, sobre reclamación; ponente, señor Samaniego; procurador, señor Martín Quezada; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Cuevas del Almanzora: Don Juan Pastor Mira con don José García, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor López Palacios, abogado, señor Hitos; procurador, señor Corral, secretario señor Alonso.

EN LA AUDIENCIA

Juicios de urgencia

Ante el Tribunal de urgencia se celebró ayer un juicio de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de atentado. Fueron condenados Manuel Vergara Sánchez y Manuel Pérez Sánchez, como autores de un delito de resistencia a las personas de la autoridad, con la consecuencia de una lesión, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y multa de 250 pesetas cada uno, pago de las costas y multa de 10 pesetas.

También se celebró otro juicio contra Manuel Rodríguez Salas,

por el delito de tenencias de armas.

Se le condenó a cuatro meses y un día de arresto mayor, y al pago de las costas.

Asimismo, ante el Tribunal de urgencia, se vió otro juicio del Juzgado de Gérgal, contra Rafael y Diego Guerrero Díaz, acusados del delito de atentado a la guardia civil.

Rafael fue condenado a seis meses y un día de arresto mayor, y al pago de las costas. Diego fue declarado absuelto, quedando a disposición del Gobernador civil.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 1.931 de 1.930, del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Manzano y otro, sobre alzamiento de bienes.—Abogados, don Francisco Pérez Cerdaro, y don Rogelio Pérez Burgos; procuradores, don Francisco R. Rosales, don Pedro Pérez Manrubia y don Angel Vizcaíno.

Sección segunda.—Vista de causa número 47 de 1.933, del Juzgado de Berja, contra Francisco Rivira Román, sobre lesiones.—Abogado, don Francisco Puerto López; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de causa del Juzgado de Vélez Rubio, contra Luis Gutiérrez Melina, por el delito de estafa abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Juan Villaseca.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Con «El refugio», representada por la tarde, y el estreno de «La voz de su amo», un éxito de risa, se despidió el domingo la compañía de comedias que dirigen Isabel Barrón y Ricardo Galacha, después de haber realizado una provechosa temporada.

Para el viernes se anuncia el debut de Cómite, el hombre de los mil misterios, con un curioso espectáculo de magia.

Salón Hesperia

Funciones para hoy martes: Por la tarde a las 6.30: La película sonora titulada «Un disparo al amanecer».

Por la noche a las 10: Estreno de la película sonora de revista titulada «Noticario Fox». Movietone número 19, y de la superproducción sonora «Los Nibelungos».

Asistencia social

—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualtes» fué el 38.

A los comedores de la Asistencia Social asistieron ayer 514 niños y 763 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 36.

Enfermos asistidos en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Ulibarri, 18.

Lea usted a diario
La Crónica Meridional

LA REGLA

SUSPENDIDA volverá rápidamente y si sigue o con permiso FEMI.

De vez: Doctor Andreu, Segala y farmacista. Se manda reservadamente por correo certificado, enviando pesetas 14.50 al concesionario. BASTARD.

CALLE DE PABLO IGLESIAS, 13. BARCELONA.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alemania, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluidos impuestos.

Precios en Tercera: De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

Cada Familia Solo Lleva Un Menor de 2 Años Gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios Especiales de 3.ª Clase de 2, 4 y 6 Literas con un Suplemento de 35 Pesetas por Plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Conoce usted los tintes Iris?

Los TINTES IRIS son tabletas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO
Granada, 9

HIPERACIGIL

ANTES

FERIAS ANTIGASTRÍGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vértigos, vémitos después de las comidas apetencia, debilidad, estomacitis, diarreas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones eternas y dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Gómez», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Venta de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9

Granja Avícola y Conejar del Pino

PAPIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

AVES

Prat leonada (Ave Selección)
Rhode Island (Variedad clásica)

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

CONEJOS

Gigante de España pardo
Gigante blanco Bezaat

Conejos de faduable doble utilidad, por su carne sabrosa y su fina piel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor, debe adaptarse en las orientaciones comerciales:

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiene a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de Abril).

• Prat leonada: 18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 polluelos.

• Rhode Island: 25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

Huevos para incubar

(Existe absolutamente garantizado).

• Desde 15 noviembre a 31 enero: Prat leonada, 7.50 Ptas. docena

Rhode Island, 15 Ptas. docena

• Desde 1.º de febrero a 31 mayo: Prat leonada, 6.50 docena.

Rhode Island, 12 Ptas. docena.

GAZPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades:

Rachas avícolas para crecimiento, engrande y fuerza. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. — Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderle servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a

Granja Avícola y Conejar del Pino. — PAPIOL: (Barcelona).

Léa usted
La Crónica Meridional

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.